

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre 10.— K
Fél évre 5.—
Negyed évre 2.50 —
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Erő könyvkereskedésben Alsólendva.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyitlér sora 1 korona.

Tisztviselőink.

Alsólendva, március 24.

Aki nem hisz a csodákban, az most hívó lehet: a napnál fényesebben bizonyosodik be, hogy napjainkban is történnek csodák. Nem is egy-egy ritka esetről van szó: ezerszámban történik most naponként az csoda, hogy vannak emberek, akik tisztán becsületükből élnek. Ezek a csodálatos földi lények, kiknek egyedüli életfentartójuk a becsület, a hivatalnokok.

Mert ugyebár csoda az, hogy napi 5 – 10 koronából él a hivatalnok, ruházkodik és legtöbbször nemcsak a saját személyét tartja el ebből az összegből, hanem még más két-három ember eltartásáról is kell neki gondoskodnia. Hogyan gondolja az állam, illetőleg azok, akik az állam ügyeit vezetik, megvalósíthatni azt, hogy egy családos ember ilyen fizetés mellett tisztességgel eltartsa önmagát és családját? Éhes gyomorral, rossz ruhában, rongyos cipőben, aggódó, elkéseredett lelkülettel nem lehet megőrizni a lelki nyugodtságot és erőt, melyre most minden hivatalnok embernek kétszeresen szüksége van, hogy elvégezhesse a reá rótt kétszeres nehéz munkát.

Nem szabad a kulturának elkéseredett ellenségeket nevelni s nem szabad megengedni, hogy a mostani generáció gondolkodásába, világfelfogásába belevésdődjen az elkéseredett tudat, hogy vétek önmaga ellen és vétek a családja ellen az ész, a szellemet kiművelni és vétek szellemi munkásnak lenni és még nagyobb vétek önzetlen, becsületes, komoly, tudományos munkát végezni. Mert a legnagyobb, a legkegyetlenebb halálbüntetés várakozik arra, aki ezt megkísérelni merészelné: az éhhalál.

Nem szabad tovább túrni, hogy benne maradjon gondolkodásunkban az a gondolat, hogy a szellemi munkás hivatala csak amolyan nobile officium, amelyért csekély tiszteletdíj jár és esetleg az az elismerés, hogy „művelt, eszes ember“. Nem! A szellemi munkásnak is joga van ahhoz,

hogy munkadíját úgy számítsa fel, hogy megtérüljenek nemcsak a befektetett költségei, hanem, hogy ebből tisztességes, becsületes polgári haszna is legyen. Ha az állam elismeri és honorálja az iparosnak és kereskedőnek a viszonyoknak megfelelő, magasabb követeléseit, jusson eszébe, hogy a legmostohább eibánásban részesített szolgálait, a hivatalnokokat is illő volna emberibb megélhetéshez segíteni.

A háborús segély oly csekély segítség, hogy még avval a drágulással sem tart lépést, melyet maga az állam diktált a maga vállalkozásainál. (Lásd a dohánydrágulást!)

Meg kell értenie az államnak, hogy a saját jól felfogott érdekében cselekszik, ha a nemzetfentartó középosztály fennmaradását lehetővé teszi és módot és alkalmat ad arra, hogy fejlődjen az az osztály, amely a jövőendő Magyarország szellemi munkáit fogja adni, amely a jövőendő magyar kultúrát fogja megteremteni. Ne engedje meg, hogy ez az osztály most ebben a kegyetlen küzdelemben a nélkülözéstől összerokkadjon és a nyomorgás szenvedéseitől enerválódjon!

Honvéd-roham nóta.

Fel, fel, honvéd! Viadadra!
Döntő, dicső diadadra!...
Fel királyért! Fel hazáért!
Fel véreink igazáért!...
Golyó zissen... Granát robban...
Cseng a fülünk... szívéink dobban...
Segíts Isten... Csak előre!...
Gondoljunk a szebb jövőre!...
Sorsa kit a sirmak szánya,
Ágyában is rátalálna!...
Csak előre mint az orkán!
S ha a magyar honvéd torkán
Kiszalad a rémes „Rajta!“ —
Fut a gyáva oláh-fajta...
Előre!

A honvédnek nincsen párja:
Világ első katonája!...
Galamb-szelid: nyugalmában;
Tigris-dühöd: haragjában!...
Nincs, ki véle szembeszálljon,
Rohamának ellenálljon!...

*) A jónévtű költő küldte be nekünk ezt a szép verset

Kicsinyelték, nem ismertek:
Belénk kötni azért mertek!
De ismernek már azóta,
Ha felzúg a magyar nóta,
Ha felzúg a honvéd „Rajta!“ —
Fut a gyáva oláh-fajta...
S ha nem csipnek nyakon hátul:
Ki is futna a világbul!
Előre!

Ha felzúg a honvéd „Rajta!“ —
Fut a gyáva oláh-fajta!...
S aki áll, hogy védekezzen:
Annak Isten kegyelmezen!
Annak — ahány átok érte —
Megfizet a magyar érte!
Galád vére hull a rögre:
Ráemlékszik az ördögre!
Száz élete hogyha volna:
Száz élete mind kifolyna!
Száz halállal úgy lakolna:
Lelke se' jut a pokolba!
Pusztuljon az oláh-fajta!
Rajta, magyar honvéd! Rajta!...
Rajta!...

FERKE ÁGOST.

Orosz forradalmak.

Oroszország a legsodálatosabb politikai államalakulat: Oroszországban a forradalmakat háborúkkal akadályozták meg és a háborukat forradalmakkal fejezték be. A történelem, melyről a latin közmondás azt tartja, hogy az „élet mestere“, erre tanít bennünket. És Oroszországot tényleg e szerint kormányozzák.

A most folyó világforradalom kitörésében sok más okon kívül igen jelentékeny része volt az orosz bürokrata burzsoáziának, az abszolutista hivatalnoki karnak, amelynek már szűk volt az ország, hódított területekre vágytak, hogy féktelen ambícióikat kielégíthessék. Ennek a túltengő befolyásra és hatalomra jutott hivatalnoki despotizmusnak az orosz szocialisták hatalmas ellenségei, mint minden másnak. Közvetlenül a háború kitörése előtt rendkívül módon megerősödtek a reformokat követelő szocialisták és a bürokrata burzsoáziának nem kellett nagyon erőlködni, a cári udvarban is volt gyökere a háborús párnak, könnyű volt így Miklós cárt megnyerni a háborúnak.

A háború immár három éve folyik és nem tudják befejezni. Felidéztek a háborús

Ujdonság! Nagyot és kicsinyt pompásan szórakoztató játék. **Ujdonság!**

Csodásan elmés találmány!

ZSEB-MOZI

Gyönyörű, tiszta képeket mutat!

Kapható Balkányi Ernő üzletében Alsólendva és Muraszombat.



szellemeket és most nem képesek azokat visszaparancsolni. Nem ismertek a varázsigét. Most ez is megjött! A forradalom.

Az orosz históriát tanulmányozva, sokszor találkozunk ezzel a visszatérő reméddiummal. Csak azokra az eseményekre mutatunk rá, amelyeknek éppen most van az évfordulójuk. Most hatvankilenc éve, 1848-ban, egész Európát forradalmi láz verte ki. Mondhatjuk, ennek az esztendőnek márciusa szülte meg az emberi jogkiterjesztést. Az erjedés folyamata a nyugati országokban indult meg; Oroszország el tudott zárkózni ideig-óraig. De amikor a magyar szabadságharc sikerrel fenyegetett, amikor a tűz olyan közel jutott az orosz szalmatömeghez, hogy csak kis szélvihar kellett, hogy minden lángba boruljon: akkor ígérte meg I. Miklós cár Varsóban a fiatal Ferenc Józsefnek a katonai segítséget. Nem jóindulatú barátság volt ez, hanem parancsoló államérv. A magyar szabadságharc sikere a lappangó lengyel szabadságharc kitörésére vezetett volna, ami azután könnyen végzetessé válhatott volna a cári birodalomra, sőt magára a cárra nézve is. A cár tehát háborút indított ellenünk és 1849. őszén leverte szabadságharcunkat, hogy megakadályozza a forradalom kitörését a saját hazájában.

Amikor elég csendesnek tetszett a láthatár ahhoz, hogy Nagy Péter végrendelet végre lehessen hajtani, a vascár Konstantinápolyt akarta megszerezni. Tudta, hogy ezt egymagában nem bírja elérni, Angliával akart osztozkodni. „Hogy a többiek mit gondolnak, ránk nézve közönyös lehet” — mondta a cár Hamilton Seymour angol követnek. Számítása rosszul telt ki. Szembetalálta magát az angolokkal és franciákkal, a többiek pedig szigorúan semlegesek maradtak.

A krími háboruban egymást érték a vereségek a cári birodalmat, amely pörén mutatkozott és fogyatkozásai megdöbbentőek voltak. A vascár hadjárat közben

meghalt, fia II. Sándor a legzüllöttebb országot és a legingatagabb trónt örökölte. A mutatkozó forradalmi mozgalmakat azzal állította meg, hogy Szabasztopol eleste után hajlandónak mutatkozott a békére, melyet 1856-ban Párisban meg is kötöttek. De a forradalmi mozgalmak a háborúkban elfáradt népben gyökeret vertek, azokat kiirtani nem lehetett és még jobban fokozta az elégedetlenséget az ígért reformok elmaradása. Az elégedetlenkedők főképpen az intelligencia soraiból kerültek ki, Trepov tábornok meggyilkoltatása és a gyilkos felmentése után 1880. február 17-en felrobbantották a téli palota éttermét. Ekkor senki sem sérült meg a cári családból, de 1881-ben Pétervárt bombát dobta a cár elé és a robbanás megölte.

Utódját, III. Sándort a nihilisták folyamatosan rettegésben tartották. Több alkalommal követtek el ellene merényletet, de mindig szerencsésen megmenekült.

A legújabb idők napjai, az orosz-japán háború ideje, sokban emlékeztet a mai forradalomra. Pétervár és az orosz nép éhezett, 1905. január havában a pétervári munkásság a téli palota elé vonult és kenyeret követelt. Akkor is géppuskákat vonultatták a nép ellen. A forradalmi hangulat végzetes és ujjmutató megnyilvánulása volt a cár ellen tervezett merénylet, melyben katonák is résztvettek. Ettől megriadt a cár és a béke útjára tért. Amiből nyilvánvaló, hogy háború és forradalom az orosz reakciónak évszázadok tanulságai során ki-próbált kormányzó eszköze.

Megadóztatják a háborus jövedelmeket.

Említettük már több ízben, hogy a kormány rendeletet bocsátott ki, amely szerint mindazokat a jövedelmeket, amelyek akár egyesekre, akár pedig vállalatokra a háborúból kifolyólag származnak, ugyancsak a vagyont is — amennyiben meghalad egy bizonyos összeget — megadóztat-

ják. Ugy a zalaegerszegi pénzügyigazgatóság, mint Zalavármegye törvényhatósága már megtekintte a szükséges intézkedéseket az új adók kivetésére. A pénzügyigazgatóság már szetküldte a bevallási ivatek s felszólította az érdekelteket, hogy március 31-ig bezárólag magas bírság terhe mellett jelentsek be a vagyon-és jövedelem-adó alá eső adataikat, a vármegye törvényhatósága pedig már megválasztotta az adófelszámolási bizottságokat, amelyek az új adók kivetésére, illetőleg az egyes adófelvétel adóösszegének megállapítására hivatva lesznek.

Zalavármegyében öt adókövető bizottság fog működni és pedig Zalaezerszegen, Nagykanizsán, Csáktornán, Keszthelyen és Tapolcán mindenütt egy-egy bizottság. Az egyes járások ezen öt bizottsághoz lesznek beosztva (az alsólendvai járásban lakók adóját Csáktornay fogják tárgyalni). Minden egyes bizottsághoz három rendes és három póttagot választott a vármegye, három másik tagot és elnököt pedig a zalaegerszegi pénzügyigazgatóság előterjesztésére a pénzügy-miniszter fog kinevezni. Alsólendváról a Csáktornán működő adókövető bizottságba, amely az alsólendvai járás hadiadóját is hivatva lesz tárgyalni, Pollák József nagykereskedőt választotta be a vármegye; őrajta kívül még Szabó Elek és Mesterics Aladár lesznek a csáktornyai bizottság tagjai.

Az adójövedelmek bevallásának ügyét röviden a következőkben körvonalazzuk:

Mi a jövedelmi adó? A törvény szerint minden adóköteles, ha összes jövedelme meghaladta a múlt évben a 10.000 koronát, jövedelem-adó alá esik, valamint azok is, akiknek a vagyona meghaladja az 50.000 koronát, végül akiknek jövedelme, tekintet nélkül arra, hogy volt-e hadinyereségük, vagy nem, az utolsó három év valamelyikében meghaladta a 13.000 koronát. Ezen jövedelmek március 31-ig feltétlenül, magas bírság terhe mellett bejelentendők. Kivételesen fölmenti a rendelet a vagyonadóra vonatkozó valamelyes kötelezettséget alól azokat, akiknek föld-és házbirtokban fekvő vagyona a 100.000 koronát nem haladja meg és akiknek más vagyonuk nincs.

Mi esik vagyonadó alá? Adóköteles vagyon az ingatlan, annak minden tartozéka és a vele összekötött jog, továbbá az ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági, vagy más hasznóhajtó foglalkozásnak ingó, vagy ingatlan vagyonban fekvő üzleti tőkéje és minden más üzleti vagyon, kivéve a burorokat, ruházatot, háziesszközöket, könyveket, műtárgyakat, fémtermékeket.

Mi a hadiadó? A hadinyereségadóról szóló törvény értelmében a hadinyereségadó szempont-

Csóka őrmester.

Stochod-front, március hava.

Már jó ideje kiinn tanyázott a Stochod-parton a honvéd-család, mikor közénk pottyant — a jó isten tudná, honnét — Csóka őrmester. Ugy jött ez a csöpp fekete emberke, mint egy elszárgult falevél, amit ismeretlen messziről sodor közénk a sebes járásu szellő. Senki nem kérdezte: honnét jött, mit akar? Egy szép napon köztünk termett s aztán, mint egy gombóccá gyuródott sündiszőcska: hol itt, hol ott tünt fel, rikácsolt, pörölt.

Egy bolondos órán arra gondoltam, vajjon nem-e az emberbőrbe bujt őrdög ez a kellemetlen cingár fickó, aki azért jött, hogy sokat káromkodjék a család, hogy annál többet vihessen el közülünk az — őrdög...

Most aztán nincs többé. Ugy ment el, ahogy jött, észrevétlenül, s talán csak én tudom, hogy nem is valami misztikus szörnyeteg volt a kis Csóka.

Nem... bizony nem. Ember volt, mint valamennyien itt, vén mocsárlakók, csak talán a szíve volt valamivel sebesebben kalapáló s forróbb, mint a miénk.

...Ugy volt a dolog, hogy egy este beállt a mi egyetlen cigányunk, a szőke Béla s azt mondja, hogy fontos ügy, hát engedőnk a kapitány ur elé.

Estéli órán, fontos ügyben akar beszélni a kapitány urral egy cigány, hát ez érdekes, vagy legalább is érdekesebb, mint a bizonyos lórum-párti, ami így vacsora utáni időben elég alkalmas unalom-űző.

— Aztán zenekisérettel jár az a bizonyos fontos ügy, Béla? — kérdeztük a cigányt, aki

kopott nyirettyűjével a hóna alatt pislogott szaporán, mint aki türelmetlen s biztat a szemével is, hogy — engedjétek már no...

S hogy beengedtük, hát jelent ám a cigány. Azt mondja:

— Vités kapitány urnak állásan jelentem, beléptem a sobába!

— Jól tetted, Béla.

— Vités kapitány urnak állásan jelentem, kihallgatásrá hoztam a Csóka őrmester urat...

— Mi a manó! Kihallgatásrá hoztad a saját őrmesteredet? Tréfálsz cigány...

Ugyanakkor imbolygó járással feltűnt az ajtóban Csóka őrmester is. Egy kissé sápadtan, kuszált hajjal ugyan, de a szőke, az a két mélyen ülő fekete bogár, most is ép oly lazasan tűzelt, mint mindig. Jelentkezett ő is. Ugymond: kihallgatást kér, meri bucsuzni jött.

— S a cigány? Mi az őrdögöt akar Csóka a cigányval?

Csóka intett a cigánynak. Hogy — kezdje. S a szőke mújko értette. Szépen, panaszosan hangzott a nóta arról a holtestről, amit ki tudja mikor és hol kitétek az udvarra, de nincs aki könnyet hullasson rá. Csóka őrmester pedig mesélt. Nagyon halkán, megfontoltan beszélt:

— Ugy volt az... kapitány uram, hogy én is voltam becsületes ember valaha. Engem is szerettek, én is szerettem... Sőt most is szeretek valakit, egy kenderhaju szőcske kölyköt, aki a fiam, az én vérem, bús hajtás a szomorú életem fáján. Rajta kívül még egy valaki volt, aki szentebb volt nekem még a rézkapcsos bibliánál is, bár erről azt mondta szegény boldogult anyám, hogy addig lesz-k szerencsés, amíg ezt a könyvet szeretem mindennél és mindenkinél jobban... Szerettem a feleségemet.

Ilt Csóka rövid szünetet tartott. Sójajtott egyet, aztán még szomorúbban folytatta:

— S aztán jött a háború... Szétváltunk...

A cigány muzsikája már a szomorú-luk lombjáról mesélt, a hevadó arany lánzsákról, amik ringva hullnak alá egy virágos sírhalmora.

— Mondom, kapitány ur, jött a háború. Ó otthon maradt, meg a pulyám, s én végigjártam Doberdó minden poklát, a Kárpátok hóförgétes téli éjszakáit. Messze voltunk, hát — elfelejtett... Nem voltam ott, hogy reggel az ágyához vigyem a kávéit; délben, hogy dicsérjem a főztét; este, hogy tüzesre csókojjam a száját. Hiányoztam neki... Először talán én... aztán egy valaki, aki ugyanazt tegye, ami az én boldog munkám volt... Igy lehetett... csak így, hogy most két év után végleg elfelejtett...

A cigány a nóta végére ért. Csóka is befejezte a mondkáját:

— Én nem panaszkodom, könnyet sem hullatok. Csak szépen eldobom az életemet. S azt kérem, vitéz kapitány ur, írja meg neki — csak a fiamat el ne felelje...

Két nap, öztölték a szerencsétlen embert. Csendes volt, szótlanul élt órák hosszan s gyakran azon kaptuk, hogy könnyezik. Ma aztán megtörtént a nagy baj. A puszkasinórón gyívgve találtak...

Nincs többé a kis fekete, zsúrtólódó Csóka. S ha valóban az volt, aminek én is hittem, akkor is sajnálom és soha el nem felejttem. Hiszen oly kétségbeesett erővel fogta meg a halálán is azt a kis, ezer könnyűtől ázott írást, amiben a kenderhaju pulyája írta:

„Gyere haza, édes apám... Jenő bácsit megcsókolta ma is a mamám...”

jából adókötelesnek tekintendő az a jövedelem-többség, amelyet az adóköteles az 1914., 1915. és 1916. években az 1913. évi jövedelemmel szemben elért. Ha elemi csapás következtében az 1913-ik évi jövedelem a rendszerrel alacsonyabb volt, a legutolsó rendes lefolyású év jövedelmét kell a többség alapjául venni, ha az adóköteles ezt kérésvényben kívánja.

Ime, ezek a tudnivalók az adójövedelmek bevallásánál.

Cigányok rablóbandája.

Mintegy félvévelel ezeőtt egy kóbor cigányokból álló rablóbanda heteken át állandóan rettegésben tartotta az alsólendvai és muraszombati járások több községének lakosságát. Annak idején megirtuk, hogy a rablóbanda Horváth (Sudár) József és Kokas (Széles) József vezetésével az alsólendvai és muraszombati járásokban több mint negyvenkét betörést, rablást és számos kisebb lopást követelt el. A rablók a kisszombati, borhidai és ivánfalvai cigánytanyákban az erdőben tanyáztak s onnan jártak át éjszakánként idején hozzánk Zalába lopni, rabolni.

Nagyobb betöréseket követtek el Hársliget, Bagonya, Lendvarózsavölgy, Murahely, Cserföld, Fülök, Zalavánc, Ujtölgyes, Lukácsfa, Barkóc és Muracsermely községekben, de ellátogattak a közeli stájer községekbe is, ahol tizenhét betörést követtek el. Egy alkalommal a csendörök üldözésbe vették a rabló cigányokat, harc is fejlődött ki köztük, amelyben csendörgölő megölte a banda egyik tagját, Horváth (Vica) Józsefet, a rablókát azonban nem tudták elfogni.

A bandának a kisszombati erdőben nagy vermei voltak, amelyekben nagy tömeg ételmiszert halmoztak fel. A csendörögnak a nyomozás során tett hozzátételük megállapítása szerint a környéken elterülő mezőkről mintegy 7000 kor. értékű burgonyát s egyéb terményeket loptak össze. A lopott holmikat a banda tagjai szekereken szállították a tanyájukra, hol vermekbe rakták s hetek múlva más községekben értékesítették.

Az üldözés csendörök kezére került egypár cigány, három pedig éjnek idején a kisszombati erdőben fogták el. A banda fejei, Kokas József és Horváth József azonban megszöktek s ezeket máig se sikerült elfogni a csendöröknek.

Az elfogott cigányok fölött — akik a bandának csak jelentéktelenebb tagjai voltak — most kedden ítélték a szombathelyi kir. törvényszék.

A törvényszék, miután egész sereg tanút s kárvallottat kihallgatott, két fiatalkoru vádlotton kívül Horváth Jánost, Kokas Marit, Kokas Évát és Baranyai Máriát egy-egy évi börtönrre ítélte, melyből négy hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vett, azonkívül elítélte Czeller (Dancsi) Istvánt és Horváth Annát 3 havi fogházra, de a büntetést a vizsgálati fogsággal mindkettőnél kitöltöttnek vette.

— **Az Est** hírszolgálatja a mostani vasuti akadályok mellett is a leggyorsabban és a legjobban tájékoztatja az ország közönségét a világ-háború eseményeiről. „Az Est” kiadóhivatala gondoskodik arról, hogy a vidéki olvasó a mostani nehéz forgalmi viszonyok mellett is a lehető leghamarabb jusson lapjához; „Az Est” szerkesztősege pedig a semleges országokból kapott legfrissebb és legmegbízhatóbb táviratait utján minden más hírszolgálatot napokkal megelőzve meg ott is a leggyorsabban tájékoztatja a közönséget, ahol a lapok a rendszerrel jóval később érkezhettek meg. A budapesti és vidéki eseményekről szintén „Az Est”-ben található a legfontosabb és legerdekesebb tudósítások.

— **A „MILLIÓK KÖNYVE”** eddig megjelent összes számai kaphatók Balkányi Ernő könyvkereskedésében. Egy-egy regény ára 30 fillér.

HIREK.

Ne maradjon

föld megműveletlenül. Ne hagyjunk parlagon egy talpalattnyi földet sem és ami eszünk fölösleges, vagy nélkülözhető a föld megműveléséhez, adjuk kölcsön a másoknak, akinek kevesebb a módja, hogy kötelességét teljesíteni tudja. Segítsünk magunkon és segítsünk másokon, ez a parancsa a mai időknek, amelyek méhében jövőnk, életünk, boldog nyugalmunk sorsának fordulása rejteződik.

A föld ma az erőnek, kitarthatnak forrása, táplálója az akaratoknak, az elszántságnak. A föld teremtése ma olyan szükség van, mint a levegőre; az áldott magyar talaj jóságát, mellyel fizet verrel pécselt szellemünkért, háláljuk meg azzal, hogy nem bánunk vele mostohán, hogy figyelmünkkel, munkánkkaival adjuk bizonyosságát iránta való kötelességünk megértésének.

A háborút fegyverek ereje és a frontok között élő polgárság kötelességtudása dönti el. A földet meg kell védeni fegyverrel és meg kell művelni szerszámmal. A föld adja az életnek és erőnek csodás forrását, nem szabad elhanyagolni az isteni kegyesség e pazar ajándékát. A német kormány egyik tagja mondta: a katonák és a gazdák nyerek meg a háborút.

Természetes, hogy a győzelem alapja a kötelességtudás. Értünk, az ithoni föld védelméért harcol a katonák és méltatlanok volnánk önteláldozásához, ha a kötelesség könnyebb részét itthon nem teljesítenénk. Szükség van minden munkáskarra itt bent.

Fogadjuk meg a jó szót és akinek földet adott a sorsa, vegye a szerszámot idején a kezébe és dolgozzék rajta. Ki bírná a lelkiismeretével a vádat, hogy nem teljesítette a kötelességét?! Adjuk meg a földnek szerény kívánságát: törődjünk vele becsületesen. A magunkéval is, a máséval is. És különösen fogadjuk gondoskodásunkba azokat, akiket az apát, a családfelelőtől elvitte a háború...

A nagy magyar család közös baja a nehéz idő. Adjuk egymásnak szeretettel a megértő testvér segítő, gyámolító kezét!

— **Katonai kitüntetés.** A katonai rendeleti közlönyben olvassuk, hogy öfelsége a király Buchberger István budapesti államrendőrségi tisztviselőt, járásunk szülőföjét, az ellenség előtt tanusított bátor és eredményes magatartásáért a harmadosztályú katonai érdemkeresztal tüntette ki. Buchberger István mint a 26-ik vadászrezd tartalékos hadnagya, a kirilbabi fronton teljesített kitűnő szolgálatával érdemelte ki a szép kitüntetés, amely a hős hadnagynak már a negyedik kitüntetés, (Korábban ugyanis már a kisezűst, nagyvezűst és a Signum laudis kitüntetések is megkapták). — Ez újabb kitüntetés híre annál is inkább örömmel tölt el bennünket, mert a kitüntetett családja lapunknak régi, jó barátja.

— **Gyászhir.** Mint őszinte részvétellel értesültünk, Hajdu Aladár belatinai uradalmi ispánt miklós csapás érte. Kis fiacskája, a 4 esztendő Miklósa, kedden reggel meghalt. A mélyen sujtott apa kedden hivatalos ügyben városunkban tartózkodott s itt kapta a távirati értesítést, hogy rajongásig szeretett fiacskája néhány órai betegség után elhunyt. Hajdu ispán néhány éven belül már második gyermekét veszítette el. A kis halott csütörtökön délután végbement temetésén impozáns módon nyilvánult meg a részvét a Májos sujtott család iránt.

— **Nem lesz piros tojás.** Kürthy Lajos báró rendeletileg utasította az ország valamennyi törvényhatóságát, hogy tiltsa el a piros tojás készítését. Így tehát az ideén se lesz husvétii piros tojás.

— **Szerdán kezdődik a színházi szezon.** Említettük lapunk múlt számában, hogy Rácz Dezső színtársulata 4–5 heti szezonra Alsólendvára fog jönni. Eredetileg az volt a terve a társulatnak, hogy már tegnap, szombaton este megkezdik a lendvai színi-szezont, de a múlt héten hiába vártuk a színészeket, nem érkeztek meg s amint tegnap értesültünk, a társulat eddig azért nem jöhetett Alsólendvára, mert a vasuti teherszállítás szünetelése miatt a színpadi díszleteket nem tudták ide szállítani. Végre most az igazgatónak sikerült a szállításra kivétel engedélyt kapnia s így a társulat jelenlegi állomáshelyéről, Szekszárdról a jövő hét elején mégis eljött Alsólendvára. Az első előadás március 29-én, csütörtökön lesz. Színe kerül „Csokoládé-katonák” új operett. — Amint értesültünk, Révész Márta, a kedvelt primadonna, akiről azt irtuk, hogy beteg és hogy emiatt nem jön Alsólendvára, szintén a társulattal fog jönni, amely körülmény bizonyára nagy örömet kelt a művészno lendvai tisztelőinek körében.

— **Gróf Mikes János püspök Szombathelyen marad?** Báro Hornig Károly bíboros halála után az összes magyar lapok megirták, hogy a veszprémi püspöki széket öfelsége a király gróf Mikes János szombathelyi megyéspüspökkel tölti be, akinek helyébe — egyházmegyénk élére — Hohenlohe Miksa herceg nagyszebeni plébános kerülne. Ez a hír azóta is napról-napra felbukkan egyik-másik lapban. Gróf Mikes püspök környezetéből most ezt a hírt igen megérkesen cáfolják. Eszerint megyéspüspökünk rögtön a kombináció fölmerülése után bejelentette az összes illetékes ténylezőknek, hogy őt a veszprémi püspöki szék betöltésénél hagyják számításán kívül, mert jelenlegi egyházmegyéjét nem hajlandó fölcserélni. A veszprémi püspökség jóval javadalmasabb, mint a szombathelyi s így Mikes gróf elhatározása énlék feltűntet kelt mindenfelé. Rajta kívül Prohászka volt az egyetlen püspök, aki sohasem reflektált javadalmasabb egyházmegyére. Hogy ezek után ki lesz a veszprémi püspök, gyanítani se lehet.

Eme értesítésünkkel szemben a „Budapesti” című lap szombati számában „Mikes János gróf veszprémi püspök” cím alatt a következőket olvassuk: A képviselőház folyosóján ma este hirt terjedt, hogy a király Mikes János gróf szombathelyi püspököt nevezi ki az elhunyt Hornig Károly báró veszprémi püspök utódjává. Ugy tudjuk, hogy a hivatalos lap egyik közeli számában már meg is jelenik az erről szóló legfelsőbb kézirat.

— **Az új bevonulások.** A legutóbb besorozott 24–45 éves népefelölő bevonulására vonatkozólag tegnapelőtti rendelet jelent meg, amely szerint az 1872–1891. évi születésű népefelölő, amennyiben a legutóbbi szemlén alkalmasnak nyilvánították, április hó 16-án tartoznak katonai szolgálatra bevonulni.

— **Új ércpénzek Károly király képevel.** Mint értesültünk, az osztrák-magyar jegybank Károly király képevel új ércpénzeket fog a közeljövöben kibocsátani. Az új pénzekre Károly király egész alakját fogják koronázási öltözetben kinyomatni, kezdőbetűvel együtt a következőképpen: „Károly I. K. A. Cs. és M. H. Sz. D. ap. kir.” (Károly, Isten kegyelméből Ausztria császára és Magyar-, Horvát-, Szlavon-, Dalmát-országok apostoli királya.) A kép alá a veretés évszámát jön, míg hátlapján a magyar korona országának egyesített címere lesz, pajzsot tartó angyalokkal. A pénzek szégyényen ez a körirat lesz: „Harcban és békeben a nemzettel a hazáért”. Ez lesz az új király jelzava.

— **Mikor végződik az iskolaé? A szülőket igen érdekli, hogy mikor lesz vége az ideai iskolai évléknek. A közoktatásügyi minisztérium most adta meg arra a választ, amely szerint a vizsgák május végén tartják meg s a nagy vakáció június elsejével kezdődik és három teljes hónapig fog tartani. Az elkövetkezendő iskolaév a rendes időben, szeptember hónapban fog kezdődni.**

— **Meghosszabbították a fémbeállítás határidejét.** A napokban kormányrendelet jelent meg, amely a fém tárgyakkal becsomagolásának határidejét f. é. március 28-áig meghosszabbítja.

— **Zalamegyei molnárok az őrési díjak felemeléséért.** A zalamegyei molnárok szövetsége beadványt intézett Zalamegye törvényhatóságához, melyben azt kérték, hogy az őrési díjat 10 százalékra, a porzási díjat 4 százalékra és a darálási díjat 8 százalékra emelje fel a vármegyé. A törvényhatósági bizottság, a molnárszövetség kérésével szemben az őrési díjat a buzánál 8 százalékból, rozsnál 7 százalékból, a porzási díjat a buzánál 2 százalékból, rozsnál 3 százalékból, míg a darálási díjat 5 százalékból állapította meg.

— **Az alsólendvai betörések elkövetőinek tárgyalása.** Újév táján sűrű egymásutánban egész sereg betörések lopás történt városunkban, melyeket, mint annak idején a csendőrségi nyomozás megállapította, egy 12—15 éves gyermekből álló betörő-banda követett el. A kis Sobri növendékek a Marton-féle vaskereskedésbe, a Füss-féle villába és több szőlőhegyi hájékba törtek be, minden egyes helyről egész csomó értékes holmit loptak s az így szerzett holmit azután megosztották. A csendőrök heteken át hasztalanul nyomozták a betörők után, mígnem egyszer a hegyen egy feltrélt ház körül talált lábnymok nyomra vezették a csendőröket s elfogták a betörőket. — A nagyreményű csemeték ügyében szerdán volt a tárgyalás a zalaegerszegi kir. törvényszék gyermekbírósa előtt. A vádlottak sorra beismerték bűnüket s vallomásaikban csak ott volt eltérés, amikor azt kellett elmondaniok, hogy egy-egy betörés után ki milyen arányban reszesült a zsákmányból. A bíróság a vad és védelem meghallgatása után kihirdette az ítéletét, amely szerint valamennyi vádlottat javítóintézet nevelésre ítélték.

— **Takarékoskodjunk a liszttel és gabonával.** Az Országos Közélemezési Hivatal átiratot intézett Zalavármegyéhez, amelyben felhívja a figyelmet, hogy mind sűrűbben érkeznek jelentések a Közélemezési Hivatalhoz arról, hogy a lakosság olyan része, amely mint termelő vagy jogosult vásárló az egész évi gabona- vagy liszt-készlettel el van látva, ezt a készletet elfogyasztotta és újabb folytatólagos ellátásért jelentkezik. A Közélemezési Hivatal rendelete folytán Alsólendva előjárósága figyelmezteti mindazokat, akik a fejkvóta szerint őket megillető liszt- és gabonakészletüket a meghatározott idő előtt elfogyasztják, hogy hatósági lisztre nem számíthatnak, sőt kihágást követnek el, melyért a legszigorúbb büntetés jár.

— **Az első tavaszi napok.** Március 21-e óta tavasz van — a naptárban. De nem a természetben. A naptár az idén alaposan felültetett bennünket a tavasszal, mert bizony tél van még most is, még pedig a javából. Az első tavaszi nap hóval és faggal köszöntött ránk s azóta is hó és hideg eső egymást váltogatják. Pedig már untig elég volt a felből, ránk ferde már egyszer, hogy ne csak a naptárban legyen tavasz, hanem a valóságban is. Mert a tavasz nemcsak a madárdalt és ibolyafilat hozza meg, de fölöslegessé teszi a drága fűtést és főképp meghozza a tavaszi — főzélékeket...

— **Benkő sorsjegye bankó!** Ezt ne felejtse el senki! Köztudomású, hogy a fizeteléneknek sok millió koronát fizetünk ki eddig és valószínű, hogy az új 38-ik osztály-sorsjatekban is kedvezni fog a szerencse. Kérjük a n. é. közönséget, hogy az április 13-án kezdődő osztály-sorsjatekra a következő 108541., 55620., 56650., 64993. sorsjegyszámok közül rendeljen Benkő Bank Részvénytársaságnál Budapest, Andrássy-ut 60. sz. Hivatalos árak: nyolcad sorsjegy 150 K, negyed 3 K, fél 6 K, egész 12 korona.

— **Nem szégyen a foltos cipő és ruha.** A kulturálisztér előhívást intézett az összes zalamegyei iskolákhoz, amelyben utasítja a tanárokat és tanítókat, hogy indítsanak mozgalmat cipőjavító műhelyek föllállítására, ahol a diákok

lábbelijét lehetne olcsón kijavíttatni. A miniszter a diákság lelkeire kéri a ruhával való takarékos-ságot is s utasítja az iskolafelügyelőket, hogy értesítsék meg a tanulókkal, hogy ma nincs helye a divatnak. — Mindenki viselje tovább a régi ruháját, amelyet kifordítással vagy tisztítással, javítással kell használhatóvá tenni. A miniszter végül elrendeli, hogy a kézimunkatanítónők ne pipere munkára, hanem ruhák, harisnyák javítására oktassák a növendékeket.

— **Zalamegyei küldöttség gróf Tisza Istvánnál.** A napokban Zalavármegyéből egy nagyobb deputáció jart gróf Tisza s István miniszterelnökél. A küldöttség tagjai a megye hatósági kiküldöttjei, továbbá földművelők, malomtulajdonosok és szénagykereskedők voltak s Zala megye és a szomszédos vármegyék szénhiányának enyhítését kérték a miniszterektől. Zalamegye a szénhiányát egy jelentékeny kontingenséig eddig a triaffi, köfachi és a többi stájer szénbányából szerezte be, ezeknek a szénbányáknak a termelését azonban az osztrák tenyészok újabb elvonlata a Dunántúlról, úgy, hogy most a gőzmalomok, szesziparok és a nagy-közönség az egész Dunántúlon és így Zalavármegyében is szén nélkül álnak. A küldöttség — amelyet dr. Sipkei Balás Béla főispán vezetett — kérte a miniszterelőket, haddjon oda, hogy a dunántúli vármegyék továbbra is hozzájáruljanak a stájer szénhez. Gróf Tisza István szívesen fogadta a küldöttséget és megígérte a közbenjárását.

— **Újra sorozzák az összes fölmentetteket.** A „Zala” írja: Néhány nap mulva plakát jelenik meg, amely merce alá hívja a fölmentetteket. Az összes fölmentettek kötelesek lesznek a szemlén megjelenni, ahol alkalmasságuk szaka szerint osztályozzák őket. Megállapítják, hogy ki alkalmas ironizogálatra, ki kevesebb az és esetleg ki az, aki teljesen alkalmatlan és mégis mint fölmentett van nyilvántartva. Azok, akik minden tekintetben alkalmatosoknak találhatók, újabb folyamodni tartoznak a fölmentésért. Természetesen azt, hogy ezek kaphatnak-e fölmentést, sokkal szigorúbban fogják elbírálni, mint eddig.

— **Megjött a kukoricáliszt.** Megjött. Nem hívta senki, nem várta senki, mégis itt van. Megérkezett kenyérünk megédesítője és életünk meg-savanyítója a kukoricáliszt. Rendelet jelent meg, hogy a hatósági kenyérlisztet mindenütt csakis kukoricálisztel vegyesen szoiagálják ki, a kukoricálisztet azonban nem keverik a lisztbe, hanem külön adják. Az alsólendvai járás több községében a múlt héten már kukoricálisztel vegyesen adták a kenyérlisztet, málnak Lendván azonban csak a közeli napokban lépték életbe a kukoricálisztet rendeletet. Nem örül neki senki.

— **Repülőgépen csempészik ki az élelmiszert.** Vasuton, országuton argus-szemek őrzik élelmiszert az Ausztriába való kicsempészéstől. S az osztrákok mégis viszik. Viszik a levegőn át. Az egyik határszéli magyar községben például a napokban is leszállt egy biplán. Két utast vitt. A pilóták a falu határában hagyták a gépet, ők maguk pedig bementek a községbe s anyni tojást, vaját, lisztet vásároltak össze, amennyi az egyik repülőgépen súlyának megfelelt. Az élelmiszereket aztán fölrakták a figyelő helyére, a gép a levegőbe emelkedett s hamarosan eltűnt Ausztria felé. A figyelő pedig, akinek helyét a gépben az élelmiszert foglalta el, elcsúszott a legelső vasúti állomásra s estére már ő is otthon volt Fischamendben, ahonnan az élelmiszervadászatra elindultak. Nem maradt más hátra, mint hogy Kürthy báró légi őrszolgálatot is rendszeresítsen a határszéli kapitányságok mellett.

— **Az új termést a cséplésnél foglalják le.** Egy újságíró hosszabb beszélgetést folytatott az aktuális közlemezési ügyekről és a jövő teendőiről Kürthy báróval, az országos közlemezési hivatal elsőfokúval, aki többek közt ezeket mondotta: — A gabonabizottság foglalkozott az új évi termés felosztásával. A bizottság a rekvirálást és a rekvirálással járó szekaturákat el

akarja kerülni és azt a megoldást tervezi, hogy a termés igénybevétele nyomban a cséplésnél történjen, amikor az előzetes megállapítás alapján a felesleg elvételték és a termelőt a további zaklatástól megkímélték.

— **Ismét megindul a teheráruforgalom.** A vasúti teheráruforgalom a Máv. vonalain tudvalevőleg már hetek óta szünetel. Mint most értesülünk, a teheráru-forgalom holnap, március hó 26-án a Máv. vonalain ismét megindul.

— **Kiárták a pályázatot az alsópány állásra.** Zalavármegye hivatalos lapjának legutóbbi számában kiárták a pályázatot az alsópány állásra. Az állás évi 6400 korona kezdőfizetéssel és a megyeháza természetbeni lakással van egybekötve. A pályázati kérvényeket április hó 8-ig kell benyújtani Zalamegye főispáni hivatalához. — Az alsópány állásra, hír szerint, egyedül Kolbenschlag Béla vármegyei főjegyző fog pályázni s így megválasztása egyhangú lesz.

— **Százezredik vasárnap Krisztus születése óta.** Ebben az évben sajtósági jubileumot fog megérni az emberiség. Ugyanis 1917. július 8-án lesz a keresztény időszámítás szerint a százezredik vasárnap, vagyis helyesebben a Krisztus születésétől számított százezredik hét kezdete.

— **Egygyermekes szülő fele vagyona az államé lesz.** A kormány törvényjavaslatot dolgozott ki, amelynek az a célja, hogy a népesebb szaporulat előmozdítása. Az új törvény megkönnyíti az családalapítást, intézkedik az anyaság védelméért és segíti a több gyermekes szülőket. Az állam ezenkívül házassági iródkat állít föl, amelyek propagandát fognak kifejtetni a családalapítás érdekében s fővilágosítást, segélyt nyújtanak a házasond szándékozóknak. Az egyke-rendszerrel is szembeszáll a kormány s kimondja, hogy az egygyermekes szülők fele vagyona az államra száll. Az agleggyermeknek is beföllezgeti, amennyiben igen magas föltételei adót hoznak be.

— **Állandó mozi.** Az Urania-moziban vasárnap este zsutolt ház gyönyörködött *A karthausi* előadásában, amely megragadón szép képeivel maradandó emléket hagyott a közönség lelkében. Tegnap, szombaton este Kiss József nagynevelő költőnk hatásos drámai alkotását, a „Simon Judit”-ot mutatta be az Urania-mozi. Ma, vasárnap délután és este színién lesz előadás. Ma a „Pézt nem lsten” című 3 felvonásos amerikai dráma lesz bemutatva, fényes mellékmuival. A „Pézt nem lsten” nemcsak meghatón szép történetével, de pompás képeivel is méltán fog feltűnést kelteni. A délutáni előadás 3 órakor, az esti előadás pontban 1/2 9 órakor kezdődik.

— **Árdrágítás nélkül milliómos csak az osztálysorsjáték által lehet,** ha a most kezdődő sorsjátékokhoz megrendeli a 66797—66800-ig négy egymásután következő szerencseszám-sorozatot, mely számok kizárólag a „Magyar Bankjegyesület r. t.”-nél (Budapest, VI. Terezh-kört 27.) kaphatók. Az egész sorozat ára 6 korona. Póstaacekkel ingyen küld a bank. Ezen sorozat számai eddig nagy nyereményt nem nyertek, úgy, hogy most annál fokozottabb nyerezi esélyük van, mivel a statisztika bizonyítja, hogy a főnyeremények mindig más és más számra esnek. Egyes sorsjegyek is rendelkezhetők: egy nyolcad sorsjegy 1 K 50 fill., egy negyed 3 kor., egy fél 6 kor., egy egész 12 korona.

— **Nagy betörés Nagykanizsán.** A múlt hét egyik éjszakáján vakmerő betörés történt Nagykanizsán. Kaufmann Mór szabónak a Kazinczy-utcában, a rendőrségi épület átellenébe lévő üzletét törtek fel és onnan mintegy 40,000 korona értékű ruhaszövetet és kész ruhát vittek el a betörők. A tetteseket két nappal később Budapesten fogták el két pesti jász személyében. A tettesek nyomára egy kanizsai asszony vezette a rendőrséget, akinek a betörők laktak. A betörők a lopott holmit Budapestre szállították, de csak 48 óráig őrvendhettek a gazdag zsákmányt,

Amatőrök figyelmébe!

A fényképezéshez szükséges összes kellekek, továbbá fénykép-albumok olcsón kaphatók

Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.

mert a Kanizsáról megadott személyleírás alapján a budapesti államrendőrség rajtuk ítült s így a holmi hiány nélkül megkerült. A betűróknál igen sok olyan holmit is találtak, melyeket más betűrókékból szereztek.

— **Jegyzőválasztás Cserföldön.** Grassanovits Antal cserföldi körjegyző sok évi buzgó és hasznos szolgálat után nyugalmába vonult. Az ekkéut megüresedett cserföldi körjegyzői állásra a választást március hó 26-án (hétén) délután 2 órára tűzte ki Székely Emil alsólendvai járási főszolgabíró. A választás eredménye elé nagy kíváncsisággal nézünk, mert az állásra, értesüléseink szerint, többen pályáznak.

— **Jégeső.** Tegnap, szombaton a déli órákban a változatosság kedvéért alapos kis jégesőt kaptunk az égietől. Mintegy másfél óra hosszágú aprószemű, sűrű jégeső esett s az egész látóhatárt fehér lepellel vonta be, mintha csak hó esett volna. A jégesőt tartós eső követte.

— **Öreg ember nem vén ember.** Nagykanizsán a sétatéren főbe lötte magát egy Takács Gábor nevű 73 éves pincér. Hátrahagyott levelében azt írja, hogy azért válik meg az ételtől, mert az, akit szeret, nem akar a felesége lenni. Haldoklott, mikor a kórházba szállították, ahol hamarosan kiszenvedett.

Megjelent az új bélyegilleték-táblázat. Most került forgalomba a most életbelépett okmánybélyeg illetékre vonatkozó új táblázat. Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak legnagyobb része is a régi bélyegtarifát tartalmazza, a nagyközönség sok tévedéstől és birtárgolástól óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő papirkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

— **„Világkönyvtár.”** Ennek a gyűjteménynek most megjelent legújabb kötete Snyder: „A modern természettudomány” című könyve, melyet dr. Mikes Lajos fordított le és látott el bevezetéssel, megbeütrendes név- és tárgymutatóval. A modern természettudomány egyszerű haladásának adja képét ez a könyv. A fizika, kémia, csillagászat roppant fölfedezéseit foglalja össze egységes képpé. A legkülönbözőbb problémákra vet világot: a mikroszkop csodái, az élet mivolta, az agyvelő működése, a szellemi-ézés, a telepátia kérdése, az X-sugarak, a rádium, a dróttalan táviró, Thompson, Röntgen, Crookes, Ostwald, Arrhenius, Loeb, Mecsnikov munkássága egyaránt világos, népszerű előadásban vonulnak el előttünk. Tudományt ad és megsemm kell az olvasójának tudniak lenni: ideálisan valószínű meg a tudománynépszerűsítést. A Világkönyvtár kötetei fűzve 1 K 90 fill., kötve 2 K 60 fillérért minden könyvkereskedésben kaphatók.

— Az „Ország-Világ” legutóbbi száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg. Széveg: Ács Klára: Férjhiúság (regény), K. Radnay Irén: A bácsi mesél, A. Lantay Gizi: Álom, te jóbarát, Dedinay Ernő: Posthumus, Szacsavay Károly: Háborus gond virraszt, Ifj. Jacob Gusztáv: A béke divatja, Benedikt Pál: Mária, Dr. Falk Zsigmond: Az aranyfácán, stb. Állandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Művészet, Sport, Löverseny, stb. — Képek: Holtszher Róbert műgyűjteményének akciója az Ernst-múzeumban (hat kép), Berlini nagykövetségünk tagjainak feleségei (Hein József tanár öt újabb művészi rajza), Ambrus Zoltán, a Nemzeti Színház új igazgatója, Kern Aurél, Tóth Imre, Baán Gizella, Jeszenszky Sándor, Zeppelin gróf, stb.

Az Ország-Világ előfizetési ára egész évre 16 kor., félévre 8 korona, negyedévre 4 korona. Kiadóhivatala Budapest, V. ker., Hold-utca 7. sz.

— **Szerelem a falun.** E cím alatt lapunk ez évi február 25-iki számában egy Völgyifalu községhől eredő névtelen levelet közöltünk. Miután meggyőződünk arról, hogy a névtelen levélben közölték a valóságnak meg nem felelnek, vagyis szemenszedett hazugságok, sajnáljuk, hogy az alattomos névtelen levélró aljas bosszújának csaknem eszközevé váltunk.

— **A „Nyugat”,** Ignóus, Ady Endre és Fenyő Miksa szerkesztésében megjelentő szépirodalmi folyóiról legutóbbi száma a következő igen érdekes tartalommal jelent meg: Ignóus: Általános választójoz s nemzeti birtokpolitika; Ambrus Zoltán: Bossert és Dibelius; Gellért Oszkár: Versek; Kádár Endre: Három vázlat egy naplóból; Kaffka Margit: Hangyaboly (Regény); Szomorj Dező: Régi szent történet (Novella); Politika mögöl: Magyarország népe-sedése 1914-ben; Ady Endre: A Titok arat (Vers); Ignóus: Ambrus; Figyelő-rovat.

A „Nyugat”, amely minden hó 1-én és 16-án jelenik meg, egy évre 28 K, félévre 14 kor., egyes szám 1 K 40 fill. Főmunkatársak: Ambrus Zoltán, Babits Mihály, Elek Artur, Halasz Imre, Kaffka Margit, Laczkó Géza, Móricz Zsigmond, Osvát Ernő és Schöppm-Aladár. A „Nyugat”-ból mutatványszámot díjtalanul küld a kiadóhivatal: Budapest, VI. Vilmos császár-ut 51.

! A koronázási ünnep! ! legszebb emlékei !

A Hadsegélyező Hivatal kiadásában legközelebb a következő műlapok fognak megjelenni:

IV. Károly király öfelsége arcképe, koronázási ornátusban, a koronával fejen. Mélynyomású kivitelben, 55–70 cm. nagyságban. Ára 6 korona.

Zita királyné öfelsége arcképe, a koronázási ruhában, a koronával fejen. Mélynyomású kivitelben, 55–70 cm. nagyságban. Ára 6 kor.

A királyné öfelsége arcképe a korona nélkül, koronázási ruhában, a Fenséges trónörökös-sel együtt. Mélynyomású kivitelben, 50–66 cm. nagyságban. Ára 6 kor. Ugyanez 35–50 cm. nagyságban. Ára 4 korona.

Ottó trónörökös öfelsége külön arcképe mélynyomású kivitelben, 35–50 cm. nagyságban. Ára 4 korona.

Ezen képekről 12-fele változatban finom kivitelű mélynyomású levelező-lapok készültek. Ára darabonként 20 fillér.

A képek utáni haszon a Hadsegélyező Hivatal özvegy- és árva-alapját gyarapítja!

Megrendelhetők BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

Eladó szőlő.

Az alsólendvai hegyen, a bakóaljai dűlőben fekvő 5800 négyszögöl területű szőlő- és gyümölcsösöm épületekkel, méhházal, pincze- és prësház fel- = szereléssel együtt = szabad kézből eladó.

MARTON KÁLMÁN
= Alsólendva. =

Európa térképe =

kapható Balkányi Ernőnél Alsólendva.

Alkalmi ajándékok!

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabb zsebórák, láncok, arany és ezüst ékszerek, China-ezüst dísztárgyak, evőeszközök stb.

legnagyobb választékban, jutányos áron kaphatók



Mayer Ödön órás és ékszerésznél
ALSÓLENDVA, Fűtca.

Nagy raktár fal- és ébresztő-órákban, valamint látszerészeti cikkekben, időmérőkben stb. Javítások szakszerűen végeztenek!

BALKÁNYI ERNŐ, ALSÓLENDVA

könyv- és papirkereskedés, könyvnyomda és könyvkötészet.

Interurban-telefon: 13.

Fiókküzet: MURASZOMBAT.

Mindenemű NYOMDAI és könyvkötészeti munkák pontos, izléses és gyors elkészítése

MAGYAR ÉS VEND NYELVŰ ÉNEKES- ÉS IMAKÖNYVEK.



BEÍRÓ-, GYORSSZÁMOLÓ- ÉS ÖNÜGYVÉD KÖNYVEK.

Készíti és raktáron tartja az összes községi, jegyzői, ügyvédi, iskolai stb. nyomtatványokat.

Szebbnél-szebb diszlevélpapírok dobozban és mappában.

Művészi kivitelű képeslevelezőlapok - zseblámpák - igen nagy választékban.

Kitűnő villamos és hozzávaló kellékek.

Előfizetőknek
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőknek
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERI JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindenemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SANDOR vasúti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rofósáru- és lészruhá-üzlete. Nagy raktár úri-divat cikkekből.

BECK OSZKAR fodrászterme Főut. Tivadar-L ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti utcában

ERMÉNYI JÁNOS babszűtő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU teglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PAL kalaposmester kalap-üzlete. Főutca Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FEHER ANTAL köröm- és kocsikovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász. Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemégy-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcelán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GONCZ GÁBOR peknyester

Özv. GALLITS TAMASNÉ keményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtar-, szűrés- és kézikóssarak raktára, szeszés italok kismértékbeni eladása, a vasútállomás átellenében.

HEGEDIGS ISTVÁN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. Kész bútork és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermét (Alsólendva, Főut. Arnstein-üzet átellenében). Készít a legújtyosabb árak mellett fényképeket minden nagyságban. Félvétel bármikor eszközöl.

MAYER ÖDÖN óras és ókszerész. Nagy raktár china-ezüst árúban.

MAURER FERENC szobafestő és mázó.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gazdasági gép-, szén-, cement- és malomraktár.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesárny-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

SÍPOS DANIEL elsőrendű úriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS sziggyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt- és gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése a vasúti állomás átellenében.

TITLER ANTAL sziggyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERTSZTENYAK ISTVÁN kértaragó és szobrász. Kész sűrűkorlát, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mesz- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az erdőgyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN eszmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENO rofós- és divatárny-kereskedése.

WEISZ LIPOT divatárnykereskedése és Tip-Top-téle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mosáros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalva.

BRULL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BOROS JAKAB vendéglője Budapesti Külső Váci-ut 86.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsónákos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindenemű cement-árut, csövek, hűtők, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklósban.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÖR „Royal”-kávéháza. Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FLESCH MANO vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Betatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnar Petesháza.

GAAL SÁNDOR molnar Rédics.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVATH MÁRTON badogymester Betatinc.

HERZFELD MÖR kereskedő Celldömölk.

HARANGOZO JÓZSEF ajánlat megnyílt vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

HOSSZU KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály

Özv. KRÁUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalva.

KÖLLER JÁNOS vegyeskereskedő Gántbánya

KOHN LIPOT mesz-, cement- és deszka nagykereskedése, Eternit-pala előrusztása Muraszombat

KRAJL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédfés

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVÉNYAK VINCE borbély Lendvavásárhely

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszúfalva.

KUTASSY KÁLMÁN Klagenfurt, Moro-Gasse 11 1. Vesz valódi mélyviaszkori, mézet és mindenemű tűzhasábitat vaggontételekben legmagasabb áron.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksza

MILHOFFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

MAYER MÖR kereskedő Lendvajüfalu.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebeleszentmárton

NÉMETH ISTVÁN eszepepe-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsin.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LASZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKRSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksza.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LASZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radámos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnar Lovaszi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSEK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BÉLA kereskedő és vendéglős Murahely

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Betatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalva.

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNÁC sörkereskedő Ujpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a legjobb minőségű s legszebb

papír-szalvétát

akármily mennyiségben, cimpnyomással vagy anélkül, a legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

30 A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért! Minden füzet egy befejezett teljes regény! **»MILLIÓK KÖNYVE«** Minden kéthétben egy regény jelenik meg! **30**

FILLÉR Herzeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 30 fillér. **FILLÉR**

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papírkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.